

继足球和冰雪运动之后 中国男篮尝试选用“归化球员”？



在CBA效力的琼斯(左)与马尚·布鲁克斯都是中国男篮不错的归化人选。

这个夏天，中国男篮在世界杯预选赛和亚洲杯当中均有亮相，虽然队伍取得了一定的成绩，但球队所展现出的比赛内容和竞技状态，还是令外界有些担忧。

如今距离明年的男篮世界杯(2023年8月25日开幕)已不到一年时间，有关中国男篮选用归化球员的讨论再次达到高峰。看来继足球和冰雪项目之后，中国男篮也要尝试一下归化球员的滋味？

归化在全球早已普遍

关于归化球员，国际篮联早有明确规定：一支队伍在参加由国际篮联组织的竞赛时，队内可以拥有一名归化球员。这名球员可以是在16岁以后通过归化或者其他合法途径获得代表该队参赛的资格。

另外国际篮联也规定，如果一名球员在17岁之后代表一支队伍征战由国际篮联组织的国际赛事，则不允许再为另外一支队伍出战。

也就是说，归化这事在国际篮联层面，是一个拥有明文规定的内容。这一政策出台的初衷，就是为了尽力平衡全球篮球发展水平，拉动很多欠发达国家和地区的篮球发展。

同样，归化球员在国际篮坛早就习以为常。有统计显示，刚刚过去的男篮亚洲杯，亚洲14支队伍中有9支球队使用归化球员。而在欧洲，法国、西班牙、俄罗斯等篮球强国，同样拥有归化球员。就连2019年在男篮世界杯给中国队留下惨痛记忆的波兰，也是有归化球员坐镇。

过去20年来，随着全球人口的流动以及各类国际赛事的开展，归化篮球选手不再是什么新闻，只不过因为每个国家或地区的具体情况不同，所使用归化球员的时间也是有长有短。

当然，归化一事与各地篮协的经济条件密不可分，南美和非

洲球队，使用归化球员的就比较少。

林书豪曾接近中国男篮

此前有尝试引进归化球员吗？还别说，真有。他就是林书豪。

作为美籍华裔球员，林书豪曾一度是中国男篮完美的归化对象。这位曾在NBA上演“林疯狂”的选手，正是中国男篮所缺少的后场领袖。他在巅峰期的状态，完全胜任中国队组织核心这一角色。

据了解，林书豪与中国篮协曾在不同时间段进行了接洽，并对于归化的可能性进行了多重分析。

2018年夏天林书豪举办的豪友明星赛前，林书豪首次对媒体透露，如果收到代表中国男篮出战的邀请，一定会认真考虑这一事宜。

2019年，林书豪登陆CBA并代表北京首钢出战。就在球迷们畅想着林书豪身披中国男篮战袍出战世界杯、奥运会的时候，此事由于种种原因最终还是未能成行。

如今，刚刚加盟广州队的林书豪已是34岁，竞技状态与几年前相比还是有所回落。那年错过的机会，现在想想，真是一件非常遗憾的事情。

CBA外援可能性最大

说起来，归化对于中国体坛来说早已不是陌生词汇，足球和一些冰雪项目在这方面走在了前面。

自兵败2019年世界杯之后，有关中国男篮选用归化球员的讨论就没有间断过，但今年夏天世界杯预选赛和亚洲杯之后，有关讨论又变得热烈起来。

从技战术层面来说，现在的中国男篮在锋线上的确是缺少有力人选。周鹏年龄偏大、丁彦雨

航受伤病困扰。在小前锋的位置上，中国男篮可以倚仗的选手只剩张镇麟和刚刚冒头的朱俊龙。大多时候，球队都在用后卫客串这一位置，但到了国际赛场效果并不是太好。

无缘东京奥运会之后，中国男篮需要从谷底爬出，但以现在这支队伍的状态，想在明年的世界杯上有所斩获，还是困难重重。如果世界杯打不好，中国队自然将无缘巴黎奥运会，那对于球队的建设来说的确是一大憾事。

短期来看，选用一名归化球员的确是改变中国男篮困境的“特效药”，那么相对比较容易操作的，就是从CBA外援当中选择。

近十年来，CBA各队对于外援的依赖不用细说，场均得分榜的前十位长期由外援把持。同样，CBA外援对于中国球员的打法和思维方式都比较熟悉，长期在中国生活的他们，也更容易融入中国男篮这个大集体。

既然剑指明后年的比赛，那具体到人选层面，33岁的琼斯(吉林)、31岁的高登(福建)、32岁的弗格(辽宁)都是不错的归化对象，另外伤愈回归的马尚·布鲁克斯也是一个选择。但到了操作

环节，就要看双方能否达成一致。当然，任何事情都有两面性，接下来对于归化球员的管理和制约，同样是一个课题。

有消息说，男篮归化一事已提上日程，如今距离明年世界杯已是不到一年时间，要是想下手，那还是趁早吧。

相关链接

CBA联赛发布新赛季口号

中国男子篮球职业联赛(“CBA联赛”)官方14日发布了2022—2023赛季口号：当燃由我。

CBA官方表示，每一个篮球梦想，都是一团火焰，需要用斗志、信念、激情和努力去点燃——为梦持炬，当燃由我。

经上级主管部门批准，2022—2023赛季CBA常规赛第一阶段比赛将于2022年10月10日至30日在浙江省杭州市举办。

常规赛第一阶段将采用赛会制，共9轮比赛。10月6日至8日，将在杭州赛区举行季前热身赛。据《新快报》、新华社、《钱江晚报》

瑞士网球天王 费德勒宣布退役

本报综合消息 北京时间9月15日晚，现年41岁的瑞士网球天王费德勒在个人社交媒体上宣布退役。费德勒拥有20座大满贯冠军，职业生涯长达24年，但近几年备受伤病困扰。至此，男子网坛三巨头时代正式结束，男子网球GOTA之争仅剩纳达尔和德约科维奇两人进行角逐。

美国花滑新星 马里宁挑战4A成功

成为第一位在正式比赛中完整完成此高难度动作的选手

新华社北京9月15日电 美国花滑新星伊利亚·马里宁在美国当地时间14日结束的2022美国花样滑冰经典赛男子自由滑比赛中成功完成了阿克塞尔四周跳(4A)，成为第一位在正式比赛中完整完成这个高难度动作的选手。马里宁的4A得到了1分的GOE(动作执行分)加分，使这一跳共得到了13.5分。实际上完成这个跳跃会跳四周半，阿克塞尔在目前六种跳跃中起跳难度最高。

此前，日本花滑名将、两届冬奥冠军羽生结弦在北京冬奥会上挑战的4A被判存周，当时他落冰摔倒，基础分被减2.5分、GOE被减了5分，但羽生结弦成为历史上首个在国际滑联正式比赛中获得4A认定的选手。

17岁的马里宁是今年花滑世青赛的冠军和全美锦标赛亚军，他在全美锦标赛输给了名将陈巍。他在2021年参加了两站国际滑联花样滑冰青年大奖赛，都获得了冠军。马里宁还参加了今年的花滑世锦赛，获得第九名。

马里宁跟随父母练习花滑，他的父母都是曾代表乌兹别克斯坦参赛的花滑运动员。马里宁的母亲塔提阿娜是1999年国际滑联四大洲花样滑冰锦标赛的冠军。

鲁中晨报 刊登热线: 2270700

分类广告

出租出售

工厂急转

经开区纸杯厂转让，接手及可盈利，正常生产，环保产业，有意面谈。电话13808948883李主任

商铺出售，西五路与昌国路交叉口红星茶城，三层190平，三证全，可办公酒店茶楼仓库等13606431667

礼品回收

专业回收●15588880139
●新老茅台●名酒●积压陈酒

高价回收●13053357400
●烟酒●老酒●购物卡

婚介服务

牵手婚介、交友总部 2186111
找对象、交朋友、还是到牵手
二十五年品质、国家工商注册
数万名未婚、离异、丧偶会员
可征婚交友、可做保姆式老伴
会员详细资料请到店免费咨询
单身免费登记、诚招各地加盟

喜桥婚介 8301365 工会干部办
女58教师车房 女66开厂车房
男66个体车房 男73事业退休

月亮船婚介交友中心 2180054
男87年开公司 男76年教师
男60年丧偶条件好 男61年离异退休

管道疏通

高压车疏通大管道汽车抽泥浆
化粪池也。15269393588 2886572

搬家服务

●创新搬家13070656263长短途搬运

空调维修

兴旺空调移机 8775858
●充氟●维修●高价收售二手空调

格力美的空调维修，移机
加氟●高价回收 3017028
●美的空调顺心专卖●以旧换新
移机●维修●回收13053317685

机械制造

●龙门铣、刨床、铆焊加工 15166075999

鲁中晨报·鲁臣商城

文山三七

秋季钜惠
买四斤送
景德镇茶叶罐一个
免费送货上门

咨询热线: 2271234, 8071699

专业防水

●帅锟防水 ● 13969322975
销售各种防水材料●专业承接各种大小防水●防腐●堵漏工程

淄博锐源防水 ● 13864395138
专业防水 标准化施工 质量保证
专业承接各种防水堵漏工程

乐器制作

●二胡壁琴制作维修 13506445333

鲁中晨报·鲁臣商城

2022 绿茶优惠

咨询热线: 2271234, 8071699

老年公寓

●龟虽寿健康街老年公寓
●区中医院对过13953343633

松鹤林老年公寓13287079878
●老有所依●老人舒心●儿女放心

水电暖改装

●淄博万爱净水设备总经销15054591687
●专业水电暖维修安装8820185

鲁中晨报·鲁臣商城

西洋参片 / 块

590/斤

咨询热线: 2271234, 8071699

旧货回收

●山东瑞沃再生资源回收●
电机变压器,配盘,电缆制冷
设备化工设备,不锈钢废铁,仓库
积压,厂矿拆除等13054858059
专业拆除旧货回收●13475552258
高价回收酒店用品,家电,铁铝铝,电
缆,变压器,工厂设备,清理仓库积压品

井盖水算

●厂家直销井盖水算盖板2220888

鲁中晨报·鲁臣商城

●柳泉路晨报大厦一楼109室
●淄川吉祥路公安局对面
农村商业行北20米
●桓台张北路与镇南大街路口西200米自来水公司对面

乡村振兴 服务平台